



这个见干警主动还钱,那个耍小聪明被识破……

# 法院执行忙 老赖无处藏

□本报记者 王勇 通讯员 文鹏 侯增瑞

“老赖”规避法院执行的手段可谓花样百出,无奇不有。比如他们东躲西藏、避而不见、隐姓埋名、欺骗说谎、转移财产、暴力抗拒……这些都是惯用伎俩,因此在执行过程中产生了很多让执行法官们啼笑皆非的画面。昨日,邓州市法院特意挑选出了近期执行专项行动中的3起典型案例,让市民看看他们赖账时的模样。



杨芳制图

## 这个老赖很“明理” 见到干警主动还钱

“你们今天咋来了?下这么大的雨,你们国庆不放假吗?我现在就给你们筹钱……”10月1日,当执行人员冒雨驱车赶到构林镇某村被执行人家中时,“明理”的吴某这样说道。

两年前,吴某因养牛资金周转不开,分两次向程某借款共计两万元整,程某多次讨要无果诉至法院。邓州法院经审理后,判决吴某偿付程某借款两万元。判决生效后,吴某却迟迟不履行生

效判决确定的还款义务,程某向法院申请强制执行。案件执行过程中,执行人员向吴某送达了相关法律文书,吴某却一直拖延还款。当吴某被拘留后,其家人迅速将钱送到法院,案件执结。

## 这个老赖还耍赖 被司法拘留15日

“这大过节里,还下着雨,你们来拘留,咋不提前通知一声……”10月3日早上,当执行人员来到被执行人赵某家中时,赵某说道。

2012年3月,赵某因经营白酒生意资金周转困难,向李某借款54000元。借款到期后,赵某以卖房还债为由推拖不还,李某无奈诉至法院。法院执行过程

中,赵某以各种理由迟迟不履行还款义务,并躲避。当执行人员来到赵某家中时,赵某又以耍赖的态度对待,结果他被司法拘留15日。

## 这个老赖耍心机 把钱存在他人名下

10月8日早上,在申请人的引领下,执行人员将正准备骑电动车出门的被执行人张某奎堵在门口,并依法对张某家进行搜索。搜查中,执行人员发现了一张以李某名字的定期存单,存单金额为1.5万元。

随即,执行人员询问张某奎该存单情况,刚开始张某奎拒不承认该存单的归属情况,经过说服教育,最终张某奎承认了这笔钱是他本人存款。

原来,张某在得知案件已进入执行程序后,怕法院冻结他名

下的存款,借用别人的身份证存的这笔钱到期也未敢取出。

张某奎被拘传后,其妻子迅速将3万元现金送到法院,并在执行人员的陪同下去银行将1.5万元的存款取出,同时保证剩余欠款于本月20日前全部还清。④5

## 村里的路终于畅通了

法官为民维权,村民送锦旗致谢

本报讯(记者王付栓 通讯员常亮 管银森)10月10日,随着一阵鞭炮声,唐河县法院大门口顿时热闹起来,该县上屯镇郭店村的十几名村民敲锣打鼓,将四面锦旗送到了执行干警的手中,几位老人诉说着他们对人民法院为村民维权的感激之情。

1997年4月,王某与该村第七村民小组签订了20年的土地承包合同,约定每年缴纳土地承包费用。2016年12月30日,该土地

的承包合同到期,王某不仅拖欠数年的承包费用,还将本应到期返还的38亩土地连夜播种,拒不返还。王某耕种该土地期间,村里准备对地头村路进行硬化,但他一再阻挠,修路计划因此搁浅多年。别的村都通了水泥路,而郭店村的路一直没修,天晴一脸灰,下雨一脚泥。无奈将王某诉至法院,法院判决他应于2017年夏季作物收获结束后返还土地,但其拒不履行生效判决,案件进入执行程序。执行干警多次与双方当事人沟通,试图促成和解,王某却态度强硬,拒不返还土地,村民们申请强制执行。7月31

日,在执行干警和村民们的见证下,38亩土地正式归还到村民手中。挖掘机将王某在地头建造的简易房屋拆除,被王某破坏的路基得以修复,修路计划也提上了日程。

村民们的土地要回来了,村里的路畅通了,村民们的心也敞亮了。为了表达对干警们的谢意,10月10日一大早,村民们相约来到唐河县法院,亲手为干警们送上了四面写有“执法为民扬正气,关爱弱势护人权”、“公正执法,一心为民”等标语的锦旗。④5

## 掏掉万元加油卡 交警拾到忙送还

本报讯(记者王勇 通讯员闫高明 肖书鼎)10月12日,一名安徽籍的货车司机,在违章处理中不慎把储值一万元的加油卡掏掉,幸亏被桐柏交警捡到完璧归赵。

当日上午11时,正在月河交通检查站值班的桐柏交警大队民警简杰柯,在值班室的地上发现一张卡片,细心的他捡起一看,是一张加油卡。他初步断定这可能是某个司机丢失的,于是,他根据时间推算,向当天上午接受违章处理的两名司机打电话,询问他们是否丢失物品。当他电话联系到安徽籍的司机王某时,王某检查衣袋后,声称自己的加油卡丢失,立即从3公里外返回。经确认,民警简杰柯捡到的正是他的加油卡。原来,上午10时30分,安徽省芜湖市货车司机王某因违反交通规则,在桐柏县月河检查站出示证件接受处理时,不慎将加油卡掏掉,幸亏被简杰柯捡到交还其本人。王某对简杰柯拾金不昧的高尚品德连声致谢。④5

## 雨天三轮车侧翻 众人抬车救老人

本报讯(记者郑嘉 通讯员兰淑)10月10日晚,一辆三轮车在市区张衡路上侧翻,老人被卡在车下。接到警情的辖区民警和消防战士迅速赶来,将老人救出。

当晚9时50分,天正下着雨。在市区张衡路南阳市第21小学西门对面,一老年人驾驶电动三轮车时,不慎翻车。老人跌入路边停放的轿车下,卡住动弹不得。市公安局光武派出所巡逻民警李海军,在接到警情后迅速和队员赶往现场。到达现场后,由于现场光线不好,民警首先将翻倒的电动车扶起,一方面民警指挥过往车辆注意避让。在消防官兵赶到后,众人合力将轿车抬起的同时,一人钻进车下,将老人顺利从车下拉了出来。所幸的是,经120随车医生检查,老人除头部有擦伤外,并无大碍。④5

## 多部门联合行动 取缔路边麻将摊

本报讯(记者李金玺)路边打麻将,还有人围观,不仅造成了道路拥堵,还影响了附近居民的生活。昨天,记者从新华派出所获悉,该所联合多部门迅速行动,将该街头麻将摊点取缔。

近日,新华派出所社区民警在辖区走访时接到群众反映,市区共和街有人在路边打麻将,噪音很大,影响了周围居民的正常休息。随后,新华派出所马上展开调查,发现路边有人打麻将,有的围在周围观看,造成了道路拥挤,影响了周围群众的生活。

10月10日,新华派出所联合新华办事处、城管部门,开展综合治理行动。执法人员赶到现场,扯掉搭棚,收缴了现场的桌椅以及麻将,并对现场人员进行了批评教育。看到街道通畅,周围的群众纷纷拍手称赞。④1